

每逢岁末年初，不少家庭都会因消费的激增而陷入暂时性的“入不敷出”。怎么办？一些人想到了调高信用卡透支额度，或者干脆找人代办一张额度较大的信用卡，以备接下来应对春节消费。近段时间，全国很多城市都相继出现了有关代办信用卡的案件，不少受害者称，他们找人代办信用卡，结果信用卡没到手，却多了好几万元的信用卡欠款。对此，民警及业界理财师提示民众，不要轻信陌生人，更不要贪图捷径，如果一定要办理信用卡就去银行。

轻信网络代办 结果误入陷阱

十有八九的人都曾收到过类似短信：您好，我公司和全国二十家银行合作，代办各类高额度信用卡，最长一周时间。这类公司可信吗？虽说多数人只是一看了之，但对于存在暂时性大额资金消费需求的人来说，这种信息就像黑夜里的明灯。殊不知，骗子恰恰掌握了急于用钱人的这种心理。

微信朋友圈曾有这样一个真实案例：家住厦门的杜先生收到过一条办高额信用卡的短信，上面还附有网址链接，他信以为真点开了链接，并按照网站指示操作，输入了自己现有的信用卡卡号，并填写了相关密码等信息，随后就收到了卡内被转走了25万元的信息，杜先生急忙报警。而北京的王女士也在两个月前通过信用卡代办人申领了两张信用卡。手续办好之后，信用卡却迟迟未收到。王女士以为代办人可能业务繁忙，就一直等其将信用卡给她。然而等了近两个月后，着急之下的王女士前往建设银行查询。查询结果让她目瞪口呆：托人办理的两张信用卡已经被透支3.1万余元。明明自己没有拿到信用卡，怎么会有信用卡刷卡记录，并且还欠下这么多钱呢？王女士前思后想才惊悟，这分明是被代办人的花言巧语骗取信任办理了信用卡，然后被恶意透支了。

的确，眼下市场上有不少代办信用卡的中介机构，打出的广告甚至还标出“代办信用卡并全额提现”、“POS刷卡消费提现”等字眼。据银行业内人士介绍，利用信用卡套现的行为本身就涉及违法，再通过中介办理，其实办卡人承受的风险非常大，得不偿失。很有可能出现新办的信用卡被冒领或原有信用卡被复制的情况。一些中介公司也会要求在持卡人刷卡两三天、资金到账后才将现金返还给持卡人，这期间只要钱一到账就卷款逃跑或者直接是为了骗取办卡费而不给信用卡。业内人士指出，通过信用卡非法套现不仅要承担巨大风险，而且后期如果款项没有及时还上，还会给自身信用记录带来影响，今后贷款等行为都会受到限制，更难融到资金，形成一个恶性循环。所以，持卡人既不要轻信中介机构，也不要借信用卡实施套现。

谨防信息泄露 按时足额还款

那么，市面上一些所谓的办卡公司是否都不靠谱？为此，不少银行人士表示，通常，申请信用卡的方式是通过银行网点柜台或者银行网站，除此之外不建议使用其他方式办理。而且在额度上，银行也会根据情况进行审核。换句话说，信用卡的申请方式基本就这两种，如果轻信网上办卡，很可能造成信息外泄，也可能被不法分子趁机诈骗钱。据了解，在银行网站能查询到的办卡进度只是对办卡流程的实时反映，并不表示卡一定能办下来。银行的客服工作人员表示，如果一能查询到办卡进度就让交钱，很可能存在着欺诈嫌疑。

此外，在信用卡使用方面，众所周知，逾期还款会给个人、企业带来诸多不良影响，若恶意透支导致无法按时还款甚至还要负刑事责任。银行人士表示，刑法规定，信用卡消费超过规定限额或者规定期限透支，经发卡银行两次催收后超过三个月不归还的就属恶意透支，恶意透支应当追究刑事责任。所以，即使有了“容差容时”还款的宽限期（只要还款差额在10元内或还款日后三天内还清都不视为逾期还款，也不会对信用记录造成损害），还是要遵守按时按量还款的要求。

业内人士对此总结出“三招术，一注意”。首先，建议持卡人将还款日改为自己熟悉的日子。目前多家银行推出的信用卡都可以更改到期还款日的日期，持卡人可以将时间改成自己习惯的时间。譬如民生银行信用卡一年可以修改一次账单日。其次，将同行的借记卡与信用卡绑定，并设置自动还款。如果是首次使用外币账户的持卡人，最好能在还款到期日前致电银行客服中心进行咨询，将人民币存款自动购汇归还外币欠款。这样一来，只要借记卡余额足够，一到还款日，就能自动进行还款。第三，不妨设置还款日提示，如在手机中设置备忘录提醒，或在卡背面注明还款日，也可有效避免逾期情况的发生。

需要格外提醒的是，银行不会主动打电话建议客户提升信用卡额度。如果客户要临时性提升信用卡透支额度的话，还需主动拨打银行客服电话，永久性额度提升业务则要到银行窗口才能办理。同时，银行从未有过虚拟交易的做法。这些都需要予以注意。

良好刷卡习惯 有助额度提升

虽说很多持卡人都希望获得更多的透支额度，但据了解，通常信用卡额度提升绝非易事，银行需要层层审核，最后能否批准还不一定。所以，如果持卡人想提升信用卡的使用额度，不妨换个思路。

首先可以办理一张新卡间接获得更多额度。比方说建行的信用卡额度是1万元，但有些持卡人需要至少两万元的透支额，于是便开始频繁刷卡消费，为申请提额做准备。然而，申请等待的过程中却发现，信用卡固定额度提升绝不是想提多少就能提多少。与其千辛万苦地消费提额，不如直接向另外一家银行申请一张新信用卡。两

张信用卡合计，手中的总信用额度提高了，问题也就解决了。据银行人士介绍，一般信用卡正常使用半年后，持卡人可以主动提交电子申请或通过致电银行客服来调整授信额度。但一般初始额度比较低、又有提额需求的持卡人都等不了半年，只能另寻他路。

此外，对于那些并不急于提升信用卡透支额度的持卡人而言，也要学着如何科学“养”卡。所谓“养”卡就是经常刷卡，无论金额大小，只要是正规的商场超市饭店，能刷卡的地方就尽量刷卡消费，甚至可以用信用卡帮关系要好的朋友付款，然后让对方直接给你还卡账。如果每月产生账单消费情况占总额度的80%，且还款及时，银行自然喜欢。根据银行信用卡提额规则，半年至一年后持卡人若不失时机地主动提交申请，成功的几率就会增加很多。